
ju nemškega cesarstva, Leopoldu L, ki je sklenil ne
ugoden mir s Turki. Zarota je bila izdana, Peter 
Zrinjski in Franjo Frankopan vjeta ter zaprta v Du
najskem Novem mestu. Skoraj vsi krščanski vladarji 
in sam papež so prosili milosti hrabrima Hrvatoma, ki 
sta se tolikokrat odlikovala v bojih za sveto Kristuso
vo vero, toda zastonj. Dne 18. aprila obsodili so ju kot 
izdajalca v smrt; vzeli so jima vse časti in vse imet
je ter sklenili, da se ima njihov spomin za vselej za
treti. Dne 30. aprila 1671 so v Dunajskem Novem me
stu zaprli mestna vrata, a vsi vojščaki so se v polni 
vojaški opravi razpostavili okoli trga, na katerem je 
ob 10. uri dopoldne odsekal rabelj glavo hrvaškemu 
banu Petru Zrinjskemu in njegovemu svaku Franju 
Frankopanu. Nesrečno Petrovo ženo, ponosno Katari
no, so Nemci odpeljali v Gradec ter jo zaprli v samo
stan dominikank, v katerem je znorela ter potem kma
lu umrla. — Spomin na te dogodke so obhajali dne 30. 
aprila Zagrebčani prav slovesno. Ker pa je ob prili
ki slavnostnega zborovanja par mladih ljudi zapelo 
črnogorsko narodno himno in klicalo protidržavne kli
ce, je policija posegla vmes ter tako povzročila, da 
se je slavnost naglo končala. Na večer so se v gleda
lišču ti prizori ponovili. 

— Na Ogrskem je začel dne 5. maja zborovati 
državni zbor. Opozicija se ne udeležuje sej. Vendar 
pišejo listi, da v opoziciji ni več prejšnje edinosti. Do
Čim vstraja Just na stališču neprestanega odločnega 
boja proti vladi, sta grof Andraši in Aponji za poga
janja na podlagi novega programa. Politične razmere 
so pač nezdrave med Madžari, niti v vladni stranki, 
niti med opozicionalci nobenih vzorov, zato pa tudi no
bene sposobnosti za daljši boj. Slabi ljudje in slabotne 
stranke se hitro naveličajo vročih bojev in hočejo pre
mirja. Smešno je, da išče madžarska opozicija podla
ge za sporazumljenje v novem programu za volilni 
red. Ve se namreč, da je pretežna večina opozicije za 
volilni red, kakor se je letos potrdil v zbornici in ga 
ie podpisal že tudi cesar, in noče drugega volil, reda, 
ker bi vsak nadaljni mogel Madžarom k večjemu kaj 
vzeti, ne pa pridjati. Sedanja ogrska vlada se zelo 
trudi, da bi Čuvaj prišel zopet z dopusta nazaj in pri
jel trdo za vajeti, ker je baje sedanji njegov namest
nik dr. Unkelhajzer preveč popustljiv. Na Dunaju pa 
še vedno mislijo, da bi bilo najbolje, ako prevzame po
sle vlade na Hrvaškem kak hrvaški general. 

— Napadi na vladarje. V nedeljo, dne 4. maja, 
se je izvršil v Karlsruhe napad na sedanjega baden
skega vladarja, velikega vojvodo Friderika. Vojvoda 
je ravno stopil na voz, da se odpelje k dirki. V tem 
trenotku pristopi k vozu neznan človek z odprtim no
žem v roki ter zamahne proti vojvodi. Toda vojvoda 
je hipoma spoznal položaj, potegnil sabljo ter odbil na
merjeni sunek. V tem je že prihitela policija ter zgra
bila napadalca. Napadalec je baje na umu bolan. To
da to je izraz, ki se rad rabi pri napadalcih na vla
darje. — Listi poročajo, da je francoska vlada izve
dela, da anarhisti zopet pripravljajo napad na špan
skega kralja Alfonza ob priliki, ko bo obiskal Fran
cosko. Več anarhistov je dala francoska policija za
preti, ker jih sumi, da so v zaroti proti kraljevemu 
življenju. 

Politični ogled. 
sprejemu odličnega Hrvata pred kratkim izjavil, da 
dobro pozna težaven položaj, v katerem se nahajajo 
Hrvatje zavoljo notranjih razmer in da je Hrvatom iz 
srca naklonjen. Ko se je pretekli teden otvorila na 
Dunaju jadranska razstava, je v svojem otvorilnem 
govoru prestolonaslednik opozoril, kako raste pomen 
avstrijskih dežel ob Jadranskem morju. Vse Slovence 
in Hrvate navdajajo take izjave iz prestolonasledniko
vih ust z velikim veseljem. 

— Državni zbor še vedno ni sklican. Prej so 
stala napoti nedovršena pogajanja na Češkem in Polj
skem, sedaj pa naše napeto razmerje do Črne gore in 
nerazjasnjene razmere v Aibaniji. Toda ker je najne
varnejša točka naše razmerje do Črne gore, dobila 
prijaznejše lice, je š tem izginila tudi največja ovira 
za sklicanje državnega zbora. Vest, da je zbornični 
predsednik dr. Silvester proti volji ministrskega pred
sednik sklical državni zbor, in da je vsled tega na
stal spor med vlado in državnim zborom, kar bi po
vzročilo razpust državnega zbora, je neresnična. Dr. 
Silvester postopa v sporazumu z vlado. Ako ne bo na 
jugu novih težav, se skliče državni zbor za dan 14. 
ali 15. maja. 

— Katoliška Kmečka Zveza za nemški del Šta
jerske ima na Binkoštni torek dne 13. maja v Gradcu 
svoj občni zbor. Na Binkoštni ponedeljek pa je zboro
vanje zaupnikov. Stranka, kateri pripadajo v ogromni 
večini srednje in gornještajerski kmetje, ima poseb
no dobro izpeljano svojo organizacijo zaupnikov, za 
katere prireja po okrajih večkrat v letu posebne sho
de. Ta način organizacije bi bil tudi za Slovensko 
Kmečko Zvezo zelo priporočljiv. Glasilo nemških kato
liških kmetov, Sonntagsbote", je razširjeno v nad 30 
tisoč izvodih. 

— V Zagrebu se je dne 30. aprila obhajal spo
minski dan smrti grofov Zrinjski in Frankopani, ki 
so bili dne 30. aprila 1671 v Dunajskem Novem mestu 
obglavljeni, ker so se zarotili proti tedanjemu vladar


